¿Qué es la Predicación Narrativa? 
With inductive/problem-solving preaching, Narrative Preaching is another new homiletic we have to pay attention to it. 
Con la Predicación Inductivo y de Problema-Solución, la Predicación Narrativa es otra homilética nueva que tenemos que prestar atención a ella. What is Narrative Preaching then?¿Qué es la narrativa Predicación entonces? Narrative means storytelling. Unlike argumentative traditional points sermons, Narrative preaching uses story (or stories) in their movements.Narrativa significa contar historias. A diferencia de la predicación argumentativa tradicionales de puntos, la predicación narrativa utiliza la historia (o historias) en sus movimientos. Narrative Preaching can have one story or multiple stories for their movements.Predicación Narrativa puede tener una historia o varias historias de sus movimientos. For me I enjoy from time to time to preach first person storyteller narrative preaching. In it, for example, I become Jacob in the Bible and tell like Jacob. What was my (Jacob) problem?Para mí me gusta de vez en cuando predicar como narrador de primera persona la predicación narrativa. En ella, por ejemplo, puedo ser Jacob en la Biblia y decir como Jacob. ¿Cuál fue mi (Jacob) problema? Why did I (Jacob) do something?¿Por qué (Jacob) hace algo? It is like autobiographical preaching.Es como predicar autobiográfica. Try it.Tratarlo. 
You will have fun.Ustedes tendrán la diversión. Also you can identify to all characters of the sermon text and you can preach as narrative.También se pueden identificar a todos los caracteres del texto biblico del sermón y se pueden predicar como narrativa. For this kind of preaching you have to pay close attention to the bible text and their psychology with deep prayer and meditation of the bible.Para este tipo de predicación tienen que prestar mucha atención al texto de la Biblia y su psicología con la oración y la meditación de la Biblia profunda. You have to use your imagination of what they might have had in their thoughts when they acted like that.Deben usar su imaginación de lo que podría haber tenido en sus pensamientos cuando se actuó así. You have to pay close attention all dynamics between characters in the sermon text. Tienen que prestar mucha atención a todas las dinámicas entre los personajes en el texto biblico del sermón. 
Sometimes you can do Narrative Preaching as third person storyteller like Christmas cantata or drama in the church!A veces ustedes pueden hacer predicación narrativa como narrador en tercera persona, como cantata de Navidad o el drama en la iglesia! You can be creative but you use story and movements instead of argumentative points to prove something.Ustedes pueden ser creativo, pero utilizan la historia y los movimientos en lugar de puntos argumentativos para demostrar algo. You inspire imagination of audience.Despiertan la imaginación de la audiencia. 

Also you can do Narrative Preaching with multiple stories. 
También ustedes pueden hacer predicación narrativa con múltiples historias. You can use different stories in continuation in sermon. Ustedes pueden utilizar diferentes historias en la continuación en el sermón. It may look like topical sermon that has stories as illustration.Puede parecer que el sermón de asunto tiene historias como la ilustración. Sometimes I am confused to see the difference of two!A veces me siento confundido para ver la diferencia de dos! It is almost similar.Es casi similar. They have main theme and illustrations of stories to prove.Tienen tema principal y las ilustraciones de los cuentos de probar. But what is really different is Narrative Preaching doesn't use points like first, second and third.Pero lo que es realmente diferente es Predicación Narrativa no utiliza puntos como primero, segundo y tercero. It just flows with stories and let audience to participate to make their own applications. This is big difference.Sólo fluye con las historias dejando la audiencia a participar para hacer sus propias aplicaciones. Esta es la gran diferencia. Narrative Preaching and Narrative preachers leave open for the conclusion and application for audience while topical preachers make his/her points and application and conclusion for audience although they both uses stories.Predicación Narrativa y predicadores narrativas dejan abierta para la conclusion y aplicacion a la audiencia, mientras que los predicadores de asuntos hacen sus puntos y las aplicaciónes y la conclusion para la audiencia a pesar de que ambos usan historias igualmente. 

Narrative Preaching has plots like novel or drama or movie. 
La predicación narrativa parece como la novela o el drama o la película. Development is a start like thesis.El desarrollo es un comienzo como tesis. Explanation of problems!Explicación de los problemas! And then crisis comes.Y entonces viene la crisis. Problems become worse conflicts and crises like antithesis.Los problemas se conviertan en conflictos y crisis como la peor antítesis. And then audience needs to find solution like synthesis.Y luego la audiencia tiene que encontrar una solución como la síntesis. All these problems find solution from the Bible or truth.Todos estos problemas se encontran la solución de la Biblia o la verdad. But not like argumentative academic papers, novel uses story plots and moves.Pero no como argumentativos trabajos académicos, la novela se utilicen las historias y movimietos. It doesn't prove by points but develop by plots and movements. Esto no se prueba por puntos, pero el desarrollo de las historias y los movimientos. This is big difference.Esta es la gran diferencia. Preachers in the traditionally was only teachers or professors or lawyers who tries to teach, prove and persuade by arguments, but in this Narrative Preaching of New Homiletic, preachers become storytellers. 
Los predicadores tradicionalmente eran sólo los maestros o profesores o abogados que tratan de enseñar, demostrar y convencer con argumentos, pero en esta predicación de Nueva Homilética predicadores son narradores de historias. Why not?¿Por qué no? Jesus was storyteller in the New Testament.Jesús fue narrador en el Nuevo Testamento. Jesus didn't use academic method in his preaching. He just told parables and left audience to decide what to do, like Narrative Preaching or Inductive Preaching in the New Homiletic.Jesús no hizo uso de un método académico en su predicación. Él acaba de decir parábolas y dejó audiencia para decidir qué hacer, como la predicación narrativa o inductivo en el Homilética Nueva. I strongly advise preachers to learn this new concept of preaching.Les recomiendo predicadores de aprender este nuevo concepto de la predicación. Why not?¿Por qué no? 

There are many complicated explanations of Narrative Preaching and a lot of books about Narrative. 
Hay muchas explicaciones complicadas de la Predicación Narrativa y un montón de libros sobre la narrativa. But to my understanding, what is most important for Narrative Preaching is create crisis or conflict to find resolution, by starting problem or needs.Pero a mi entender, lo más importante para la predicación narrativa es crear una crisis o conflicto para encontrar la resolución, empezando de las problemas o necesidades. This is totally dialectic structure like other New Homiletic methods.Esta es la estructura totalmente dialéctica como otros métodos de Nueva Homilética. I already explained how New and Old Homiletics are different: Logic vs. Dialectic!Ya he explicado cómo Nueva y Vieja Homilética son diferentes: la lógica frente a la dialéctica! 

Now I like to practice this Narrative Preaching with you. 
Ahora me gustaria practicar este Predicación Narrativa con ustedes. It is really fun with a lot of imagination.Es muy divertido con un montón de imaginación. You will see surprising stories while doing this preaching.Verán historias sorprendentes mientras se hacen esta predicación. You will see how deeper level you are going to preach in the human psychology, which you can't preach with argumentative preaching. What a blessing!Verán cómo más profundo el nivel es, que van a predicar en la psicología humana, que no se pueden predicar con la predicación argumentativo. ¡Qué bendición! Enjoy!Disfrutar! 
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