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First homiletician in the christian history who wrote textbook of homiletic was st. Homiletician primera en la historia cristiana que escribió libro de texto homiletico es St. Augustine. The book is titled as De Doctrina ChristianaAgustín. El libro se titula como De Doctrina Christiana. Especially in book IV we find a lot of helps for preachers.Especialmente en el capitulo IV del libro, encontramos una gran cantidad de ayuda para los predicadores. Today I like to introduce you the major theory of preaching of Augustine. 
Hoy quiero presentarles la gran teoría de la predicación de San Agustín. Augustine also learned his rhetoric from Cicero and applied for his theory.Agustín también aprendió de su retórica de Cicerón y se utilizo a su teoría. 
"It has been said by a man of eloquence, and quite rightly, that the eloquent should speak in such a way as to instruct, delight, and move their listeners. He then added: 'instructing is a matter of necessity, delighting a matter of charm, and moving them a matter of conquest.""Se ha dicho por un hombre de la elocuencia, y con razón, que el orador debe hablar de manera tal que instruir, deleitar y mover a sus oyentes. Y luego agregó: " instruir es una cuestión de necesidad, deleitando a una cuestión de encanto, y moverlos de una cuestión de conquista. "
“Dixit enim quidam eloquens, et verum dixit, ita dicere debere eloquentem ut doceat, ut delectet, ut flectat. Deinde addidit, docere necessitatis est, delectare suavitatis, flectere victoriae“Dixit enim quidam eloquens, et verum dixit, ita dicere debere eloquentem ut doceat, ut delectet, ut flectat..” (Agustín De Doctrina Cristiana, RPH Green, Clarendon Press, Oxford, p.229)
I realized this Augustine's theory is more than one of style.Me di cuenta de que esta teoría de Agustín es más que uno de estilo. It has to do with all other canons of rhetoric.Tiene que ver con todos los otros cánones de la retórica. Easily speaking, preacher should teach, please and move the audience.Hablar fácilmente, el predicador debe enseñar, agradar y emocionar a la audiencia. Preacher should be like teacher or professor in the classroom.Predicador debe ser como maestro o profesor en el aula. Preacher should be like novelist, poet, or comedian. Preacher should be like leader of demonstration and fighter for the justice like Che Gevara. Predicador debe ser como novelista, poeta, o comediante. Predicador debe ser como el líder de la manifestación y luchador por la justicia como el Che Gevara. For me, I apply this theory into our sermon composition. 
Para mí, aplico esta teoría en nuestra composición del sermón. In our sermon, we have to have all these three aspects: teaching, pleasing, and moving.En nuestro sermón, tenemos que tener todos estos tres aspectos: enseñar, agradar y complacer. Preachers should explain well from the text exegetically and biblically like professor. Los predicadores deben explicar bien en el texto exegéticamente y bíblicamente como profesor. Preachers should please audience using illustrations and metaphors and stories and images using imagination.Predicadores debería complacer a una audiencia utilizando ilustraciones y las metáforas y las historias y las imágenes usando la imaginación. Preacher should persuade audience to act and change their action appealing them to their emotion and action.Predicador debe persuadir a la audiencia a actuar y cambiar su acción apelando a la emoción y la acción. 
In one sermon preachers should combine all these three strategies of preaching. En un sermón de los predicadores deben combinar todas estas tres estrategias de la predicación. 1/3 for explanation of text, 1/3 for illustration of message, 1/3 application of message! This has to do with invention of what to preach. 1 / 3 para la explicación de texto, 1 / 3 para la ilustración del mensaje, 1 / 3 la aplicación de mensaje! Esto tiene que ver con la invención de lo que predican. In our sermon we have to have these three aspects: explanation of text, illustration of message and application of message to their lives.En nuestro sermón tenemos que tener estos tres aspectos: la explicación del texto, la ilustración del mensaje y la aplicación de mensaje a sus vidas. Do we have these three aspects in our sermon?¿Tenemos estos tres aspectos en nuestra predicación? 
When you fill the blank spaces of Flower Preaching, you should think of these three aspects. 
Al rellenar los espacios blancos de Flor Predicación, ustedes deben pensar en estos tres aspectos. You should have in your Flower Preaching explanations, illustration, and application for each points and movements. Ustedes deben tener la explicacion en su Flor Predicación, la ilustración, y la aplicación para cada puntos o movimientos. Or you can have these three moves in your sermon: 1.O pueden hacer que estos tres movimientos en su sermón:  1.Explanation 2.Explicación 2.IllustrationIlustración 3.Aplicación Application.. 
So now you see this theory of Augustine has to do with invention not only arrangement.Así que ahora ustedes ven que esta teoría de San Agustín tiene que ver con la invención no con único arreglo. Now I will show you this theory also has to do with style of preacherAhora yo les mostraré que esta teoría también tiene que ver con el estilo de los predicadores. When you write sermon, you should remember all the time your written style or speech style should have these three elements: Do your style have teaching style, pleasing style, and moving style?Al escribir el sermón, deben recordar todo el tiempo que su estilo escrito o estilo de habla debe tener estos tres elementos: Tienen estilo de enseñanza, estilo agradable, y estilo moviendo? Can audience learn something from you?Audiencia puede aprender algo de ti? Can audience have fun to listen to you?Público puede divertirse a escuchar a usted? Can audience be moved and persuaded by you?Audiencia puede ser movido y persuadido por usted? Remember when you write or preach to have these three styles.Recuerde que cuando usted escriba o predice tiene estos tres estilos. 
Also this theory has to do with delivery. 
También esta teoría tiene que ver con la entrega. When you teach, your tone of delivery is low. When you please your tone of delivery is middle.Al enseñar, el tono de la entrega es baja. Cuando complace, el tono de la entrega es medio. When you move and persuade, your tone of delivery is high.Al mover y persuadir, su tono de entrega es alta. It is like accelerating mountain!Es como la aceleración de la montaña! Your voice should have these three heights and tones.Su voz debe tener estos tres alturas y tonos. Not only one tone! Intentionally mark and practice that you have three different heights of tone in your sermon.No sólo un tono! Intencionalmente marca y práctica que tiene tres alturas diferentes de tono en su sermón. Now practice. 
Ahora la práctica. For me, after I wrote my sermon, while reading again and again I use blue and red pen to mark.Para mí, después de escribir mi sermón, leo una y otra vez utilizandose el bolígrafo azul y rojo para marcar. I mark three arrows where I should raise my voice to move and emphasize to the highest volume.Puedo marcar tres flechas donde debería levantar la voz para moverse y hacer hincapié en el más alto volumen. Now let us practice this!Ahora vamos a la práctica! Practice to preach with three different tones!Práctica de predicar con tres tonos diferentes! Some intelligent preachers always use their tone as low and make audience to sleep.Algunos predicadores inteligente usan siempre el tono tan bajo y hacer público a dormir. Some delightful preachers always make audience to laugh but nothing to hear and nothing to change. Algunos predicadores delicioso siempre hacen reír a la audiencia, pero nada para escuchar y nada a cambiar. Some always serious preachers make audience too tired with his always highest voice.Algunos predicadores son siempre serio hacer público muy cansado con la voz de su máxima siempre. Keep balance in one serMantener el equilibrio en un sermón! 

Augustine analyzed each Bibles and holy authors who use all different three styles, and he also analyzed great preachers and their sermon with these three different styles, and found sometimes they mixed it. 
Agustín analizó cada Biblias y los autores sagrados que utilizan todos los tres estilos diferentes, y también analizó los grandes predicadores y su sermón con estas tres diferentes estilos, y ha encontrado a veces mezclado. This is genius preaching theory of Augustine about three styles!Este es el genio de la teoría de la predicación de San Agustín alrededor de tres estilos! 
