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                               La Fe, la Obediencia y la Alabanza! 
                                    
                                                                Salmo 23 
                                                       Pastor Ricardo Park
                                  Seminario Presbiteriano en Baja California, Mexico

Tenemos muchos problemas en nuestras vidas. Salmo 23 resume de 4: La falta, debilidad, el sufrimiento y la lucha. Mis queridos hermanos y hermanas en la iglesia hoy, ¿qué tipo de problemas tiene en estos momentos en su vida? No hay nadie que no tenga ningún problema. Cada país tiene todos los problemas diferentes. Algunos países tienen problema con la guerra, otro país tiene problema con terremoto y Tsunami, con la pobreza, las drogas, las pandillas y la corrupción, las enfermedades, etc. Además, cada familia tiene todos los problemas diferentes. Algunas familias no tienen ningún problema en dinero, sino que tiene problema la debilidad y la enfermedad y lucha con los miembros de la familia. Su familia como enemigo lucha unos a otros a pesar de que son ricos. Debido a todos estos problemas en nuestra vida la vida está llena de tristeza y suspiro. 

Mis queridas hermanas y hermanos esta mañana en esta iglesia, ¿qué problemas tiene usted en su familia y en su país? Salmo 23:1-2 (capitulo veinte tres, uno a dos) dice acerca de la falta de algo en nuestra vida. Pero esta palabra de Dios dice también que la falta se puede resolver por Dios, nuestro pastor. Alabemos al Señor! El versículo 2 dice que tenemos inquietud en nuestra vida. Nuestra alma, el cuerpo y la mente no puede descansar por algo faltaba, algo que falta. Tal vez falta el amor, la falta de suficientes alimentos y bebidas, la vivienda, lo suficientemente caliente, y lo suficientemente buena relación. 

El versículo 3 dice que Dios los consolará y revivir nosotros. ¿Por qué? Debido a enfermedad y debilidad, necesitamos consuelo y curación. Mis queridos hermanos y hermanas, están débiles y enfermos? Esta mañana, vamos a mirar al Señor. 
El versículo 4 dice que tenemos que sufrir los ensayos mortales en nuestra vida. Sí, es cierto. No todas las personas experimentan el sufrimiento mortal en su vida, pero la mayoría de nosotros, muchos de nosotros experimentamos esta tragedia y el sufrimiento y la aflicción, que es como el valle de muertos. 

Mis hermanos y hermanas en la iglesia esta mañana, se va a través de este sufrimiento, esta tragedia y las pruebas ahora? ¡Espera! Espere antes de abandonar, antes de decidir poner fin a su vida a causa de un terrible sufrimiento y la tragedia! ¡Espera! Hay solución con Dios hoy. También, el versículo 5-6 dice que tendrá que luchar con los seres humanos y las cosas en nuestra vida. Este es otro problema que encontramos en este mundo. Alguien que causa problemas a nosotros, que nos convierte en dolorosa, y que nos duele, va a existir siempre en nuestra vida. Algo que nos duele, nos deprime, y nos hacen dolorosas hay en nuestra vida. Podemos llamarlos como enemigo. Mis queridos hermanos y hermanas, ¿tiene este tipo de personas y las cosas que se hacen daño y dolor? ¿Tiene este tipo de lucha con gente difícil y las cosas a su alrededor? Por favor, venga conmigo al Señor esta mañana. 

Miren aquí. Salmo 23 resume de casi todos nuestros problemas en nuestra vida de cuatro: la falta, debilidad, dolor y lucha. Pero el Salmo 23 no sólo cuenta nuestros problemas en nuestra vida. Salmo 23 nos dice cómo podemos resolver estas problemas de nuestra vida. ¿Cómo podemos resolver este problema? ¿Quién puede resolver este problema? En primer lugar podemos ver que no somos nosotros los que resolver este problema. Dios es el que resuelve este problema de nuestra vida. ¡Amén! 
Salmo 23 cada uno de versos nos dicen que ahora no somos nosotros los que resolven nuestro problema de nuestra vida, sino que es Dios. ¿Crees esto? 

Mis hermanos y hermanas! No somos nosotros! Es Dios, es nuestro pastor que soluciona nuestros problemas. Lo que debemos hacer es creer en Dios. Encuentra su presencia a nuestro alrededor. ¿Se siente la presencia de Dios en todo el día de hoy? ¿Se siente que Dios está con usted? ¿Le parece que Dios está con usted? O usted no se siente nada, no veo a nadie, no encuentra a Dios en todos los de tu problema? Pero el Salmo 23 nos muestra que Dios nos guía, Dios nos consuela, Dios está con nosotros, Dios nos unge, Dios prepara mesa para nosotros. Miren! Dios está presente! Dios no ha muerto! Dios no nos está descuidando. Dios está muy acerca de nosotros. No hay nada que podemos hacer para eso. Dios, que es el amor, ya está acerca de nosotros. Dios vino a nosotros en Cristo Jesús, para salvarnos de todo este sufrimiento humano, el destino humano, dolores humanos. Amén!
 
Lo que debemos hacer es nada, sólo a excepción creer. Con fe, funciona. Si sólo hay una cosa más, como el versículo 6, que habita en la casa de Dios, para alabar, adorar y orar. Eso puede ser una condición para eso, pero aparte de eso no hay nada que debemos hacer para ver la presencia de Dios. Vamos a encontrar su presencia! Dios vino a nuestra falta, debilidad, el sufrimiento y la lucha para que nos ayuden. Dios vino a ayudarnos, nos llevan, nos guían. Vamos a encontrarlo, aceptarlo como nuestro salvador de la vida. Pero muchas veces perdemos de Dios. No vemos a Dios. Nos volvemos ciegos ante su presencia y se sienten solos. Señor, ayúdanos a abrir nuestros ojos para ver Tú, Señor, en nuestros problemas y problemas. Danos la fe, Señor, para ver tu presencia, Señor. ¡Amén! 

También tenemos que obedecer después de creer y encontrar a Dios que nos rodea. Debido a que Dios guía y nos lleva y, a continuación lo que debemos hacer es obedecer y seguir. Incluso si Dios nos guía a los pastos verdes y aguas tranquilas, si desobedecemos a seguir donde Dios quiere que vayamos para satisfacer nuestra vida, entonces no funciona. Encontrar a Dios, escuchar su voz y sentir su presencia, y luego obedecer y seguir a su voz. 

Muchas veces por no falta de fe, sino por la falta de obediencia, no podemos obtener la solución de nuestros problemas. Hagamos lo que Dios quiere que hagamos. Ir a donde Dios quiere que vayamos. No hagamos lo que Dios no quiere que hagamos, No ir a donde Dios no quiere que vayamos. Es muy sencillo! Pero a veces no es sencillo. Obedecer a Dios no es fácil porque tenemos que negarnos a nosotros mismos, negar nuestra voluntad, nuestra preferencia, nuestra meta, nuestro favorito, por Dios. Sin embargo, cuando obedecemos, finalmente, Dios satisface nuestra falta. 

Sí, nosotros, los seres humanos, todos tenemos problemas y problemas como la falta de algo, la debilidad y la enfermedad en el alma y el cuerpo, el sufrimiento y la tragedia y los ensayos, y las luchas con la gente y las cosas. Nos da pena y dolor. Pero si tenemos fe para buscar la presencia de Dios entre los, si obedecemos a Dios, y entonces Dios va a resolver todos nuestros problemas. Jesús dijo en Mateo 6(25~34). No te preocupes por lo que debe comer y beber, como el Salmo 23(1-2). Dios nos dará algo de comer y beber, que necesitamos para nuestro cuerpo. 

En primer lugar, Jesús dijo, debemos buscar la voluntad de Dios, justos de Dios, el reino de Dios, y Dios nos dará todo lo que necesitamos. A veces no vemos porque vemos más nuestros problemas de nuestro Dios, nuestro Pastor y Salvador, Jesucristo, que está con nosotros en nuestros problemas. Al igual que David, Jesús también enseña lo que debemos hacer en primer lugar frente a nuestros problemas. Él dijo, "primero" no el segundo. Jesús dijo que debemos ver primero Dios, primero la voluntad de Dios, primero la presencia de Dios, primero la justicia de Dios, de nuestra necesidad, de nuestros problemas y de nuestros problemas! 

Y entonces debemos confesar como David. Su confesión fue alabanza. No sólo Dios resuelve todos sus problemas de siempre; los problemas y los problemas vuelven una y otra vez a nuestra vida, pero David alabó a Dios, confesar a Dios, hizo testimonio acerca de Dios y lo que Dios ha hecho de su vida. En lugar de quejas, alabó a Dios. En lugar de palabras negativas confesó las obras de Dios. En vez de mirar por la falta en su vida, vio lo que Dios llenó su vida antes. En lugar de estar ansiosos por enemigos, alabó a Dios que le dará la victoria y la mesa preparada delante de ellos. Con fe, con paciencia, con la obediencia, con alabanzas, con la confesión y testimonio, Dios va a cambiar el agua amarga a agua dulce. Dios llenará nuestra taza vacía para rebosar. Rebosar! Dios sanará a nosotros y nos aliviará de nuestras enfermedades, y cambiará la tristeza a la alegría. 

Mis queridas hermanas y hermanos de esta mañana, tengamos fe, obedezcamos, y alabemos a Dios. En la casa de Dios debemos orar más. Vamos a sentir a Dios, vamos a encontrar a su presencia en medio de todos nuestros problemas. Dios está vivo, Dios vino a nosotros en Jesús, que sufrió por nuestro sufrimiento en la cruz. Dios nos salvó y también nos salvará de todos nuestros problemas. 

Que Dios bendiga a esta iglesia, el pastor de esto, esta congregación hasta su copa vacía de la vida sería lleno y satisfecho plenamente. Que Dios bendiga a esta iglesia y la congregación a desbordar en toda su vida y en todas sus angustias. Dios bendiga a esta congregación a ser el Arca de Noé en la ciudad de México a los que sufren de muchos problemas. Dios bendiga esta congregación a ser puente de la vida para los que tiene mucha sed por Cristo Jesús, nuestro Señor y nuestro Pastor. ¡Amén! 
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